



### 创造舒适就医环境 改善群众就医体验

前来就诊的患者家属刘女士激动地表示,因信赖二附院的医疗技术,家里亲属骨科方面的疾病首选二附院就诊,以前的二附院,交通拥堵,停车困难,门诊无等候区,住院床位紧张,整个院区特别局促。这次来二附院新址就诊,让人耳目一新,整体环境整洁优美,院内功能分区明确,院内的休闲凳、景观凉亭、阳光运动场等,既美观又能充分满足患者休闲及复健的需求,让人有不是花园、胜似花园的感觉。门诊大厅导诊服务热情周到,各处标识清晰明了,充分彰显了医院的人文关怀,也是现代医院的重要标志。

医院整体布局功能分区明确,配套设施完善。门诊楼一、二层就诊区均设有分诊台、各类自助设备等,避免群众来回穿梭,实现“以患者为中心,一个区域内解决患者所有问题”的总体目标。

住院病房宽敞整洁,配有储物柜、小桌板和干湿分离的卫生间。每个病区楼层设置休闲区,营造更为舒适温馨的就医环境。儿童骨科医学中心整体运用卡通彩绘墙,为小朋友打造专属就医环境。

地上、地下停车场宽敞有序。环境、布局无一不是以患者的感受为出发点,从细微处关爱患者,全面提升患者就医获得感。

### 打造骨科特色品牌 满足群众就医需求

内蒙古医科大学第二附属医院党委副书记、院长王国强表示,十四五期间,新医院将着力打造以骨科为龙头、以康复专业为特色、以相关学科为支撑和保障、协同发展的现代化综合医院,为患者提供更加全面、便捷、优质的医疗健康服务。

骨科在原有专病专治、专业细化为创伤骨科、手足显微外科、脊柱外科、小儿骨科、颈椎外科、环骨盆科、骨肿瘤科、关节外科、运动医学科、微创脊柱外科等10个亚专业和专家团队的基础上,扩大规模,从原有的12个病区,增加到19个病区,床位从400张增加到1000张。根据打造综合医院定位,医院通过单设学科、引进人才、配套完善设备等措施强化了ICU、综合内科、综合外科等支撑学科力量。新增设了老年骨科、风湿免疫、疼痛、介入、创面修复、口腔等多个学科专业,并引进多名相关专家,聘请了风湿免疫、神经内科、心血管等专业自治区知名专家到院定时出诊,充分满足群众就医需求。医院还将致力于打造自治区最大的康复治疗中心,现有康复医学治疗区总面积约4000平方米,开放床位近百张,集康复评定、康复治疗 and 康复训练为一体,设有康复评定室、物理治疗室、作业治疗室、言语治疗室、吞咽治疗室、心肺康复室、传统康复室、康复工程室等。

此次搬迁新院址是该院发展历程上的重要里程碑。内蒙古医科大学第二附属医院党委书记刘万林表示,新的环境、新的起点,充分激发了全院广大职工干事创业的热情,医院将立足新起点,蹄疾步稳地开启新征程,持续提高医疗质量与服务水平,在为人民健康服务的道路上继续前行。

在首府百姓的殷切期盼中,自治区唯一的三级甲等骨科专科医院——内蒙古医科大学第二附属医院新址(赛罕区科尔沁南路59号)高效有序地完成了搬迁工作,2021年9月20日,内蒙古医科大学第二附属医院全面开诊(以下简称二附院),标志着该院新址正式投入使用。开诊以来,二附院医疗服务能力显著提升,门急诊量、住院人数迅速攀升,单日手术量创该院历史新高,大大满足了自治区骨科患者的就医需求。

本报记者●柴红

# 立足新起点 启航新征程

内蒙古医科大学第二附属医院打造骨科特色品牌提升为民服务水平综述

内蒙古医科大学第二附属医院成立于1985年,是自治区骨科研究所、自治区骨科质量控制中心、国务院指定的有硕士学位授予权的骨科硕士生培养基地,内蒙古自治区(骨科)医院联盟发起单位,集医疗、教学、科研为一体,二附院骨科被列为首批国家临床重点专科,骨科、手外科被评为自治区领先学科。经过36年的发展,二附院在专科建设道路上实现了由弱到强,由专到精的跨越式发展,成为了自治区骨科事业的引领和先锋。近年来,二附院医教研管成绩突出,荣获3项自治区自然科学技术一等奖,在2018年度、2019年度全国三级公立医院绩效考核中,分别获同类医院全国第6名、第3名的好成绩,获“中国医院百强院”、第九届“内蒙古自治区文明单位”等荣誉称号。

二附院新址项目是自治区公益事业重点项目和呼和浩特市重点民生工程,总占地面积254.66亩,开放床位1000张,一期工程门诊医技楼地上5层、地下1层,病房综合楼地上15层、地下1层,具备完善的医疗、康复、教学、科研等功能。

通过实地走访,记者发现第二附属医院新址搬迁后,在填补区域医疗空白,全方位改善群众就医体验,提高医疗服务能力和医疗水平上有了新的更大突破,全面回应了群众就医问题的“急难愁盼”。

### 填补区域医疗空白 增进群众健康福祉

二附院新址位于呼和浩特市东南区域核心位置,紧邻科尔沁快速路,交通便捷,具有独特的区位优势,是该区域内唯一的三级甲等医院,搬迁后解决了该区域长期以来公立三甲大型医院医疗资源不足的问题,分流市中心医院压力,服务及方便周边近百万群众就医需求,极大惠及首府和自治区百姓。

前来就诊的东鼓楼村居民张先生高兴地说:“以前看病很不方便,附近没有大医院,想要看病要跑很远的路,特别是我们上了年纪的人,腿脚不利索,外出就医太费劲了。二附院新址从开始建,我们就特别期待,希望早日能够在家门口就医,如今终于实现了,真是解决了我们的一大难题,解除了我们的后顾之忧。”这座体量两倍于旧址的新医院投入使用后,附近居民的欣喜不言而喻。

随着城市东南区域的发展及人口的增加,势必将对其医疗配套标准和应对突发医疗事件的能力提出更高的要求。医院新址的落地将承担该区域相应的突发公共卫生事件的医疗救助、疾病预防等工作,为呼和浩特市东南区域的发展提供医疗配套,为健康中国和健康内蒙古建设发挥重要作用。

